

时政新闻

要闻简报

中国人民抗日战争的胜利是100多年来中国人民反抗外敌入侵第一次取得完全胜利的伟大的民族解放战争,也是中华民族走向复兴的历史新起点。69年过去了,抗战的硝烟已经散去,但历史的记忆是不可磨灭的。抗日战争胜利是中华民族同仇敌忾、团结奋斗的结果。中国人民以自己的血肉之躯和英雄气概,汇成全民族抗战的滚滚洪流和汪洋大海。代表着中国人民根本利益的中国共产党,秉持民族大义,肩负历史重任,以自己的政治主张、钢铁意志和模范行动,一直战斗在抗日战争最前列,在全民族抗战中发挥了中流砥柱的作用。《人民日报》9月3日14版刊发中央党史研究室《中国共产党是全民族抗战的中流砥柱》一文,今日《郑州日报》全文转载,详见今日《郑州日报》6版。

市委召开常委(扩大)会议

传达学习习近平总书记在听取兰考县委和河南省委教育实践活动情况汇报时的重要讲话精神及省委常委(扩大)会议、全省领导干部会议精神

本报讯(郑州报业集团记者王继兵 刘俊礼)昨日下午,省委常委、市委书记吴天君主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记在听取兰考县委和河南省委党的群众路线教育实践活动情况汇报时的重要讲话精神及河南省委常委(扩大)会议、全省领导干部会议精神,动员全市各级党组织和广大党员干部以习近平总书记重要讲话精神、省委会议精神为指导、为动力,善始善终开展好教育实践活动,持续深化作风建设,为加快郑州都市区建设提供强有力的政治和组织保证。

马懿、王璋、白红战、王林贺、高建慧、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、王跃华、张建慧及在郑的副市领导出席会议。

会上,市委常委、组织部长高建慧传达了习近平总书记重要讲话精神 and 省委书记郭庚茂在省委常委(扩大)会议时的讲话精神,市委教育实践活动领导小组办公室有关负责同志汇报了郑州市学习贯彻的建议。

吴天君结合我市实际,就贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、省委常委(扩大)会议精神和全省领导干部会议精神发表讲话。他指出,要充分认识习近平总书记重要讲话精神的重大指导意义,按照省委

部署,切实抓好贯彻落实工作。习近平总书记重要讲话精神是做好教育实践活动整改落实、建章立制环节工作的重要遵循,也是我们加强作风建设、推进党的建设新的伟大工程的行动指南,全市上下要认真学习、深刻领会,以更高的标准、更严的要求、更大的力度抓好教育实践活动,确保活动取得实效,作风建设得到持续深化。

吴天君要求,全市各级党组织和广大党员干部要把学习焦裕禄精神作为加强作风建设和自身建设的长期任务和重要载体,以对群众的那股亲劲、抓工作的那股韧劲、干事业的那股拼劲的“三股劲”践行“三严三实”要求,常学习、常比照、常反思,通过实际行动树立起市委提出的“六种形象”,即政治坚定、服务群众的形象,真抓实干、乐于奉献的形象,求真务实、科学发展的形象,敢于担当、锐意进取的形象,艰苦奋斗、勤俭节约的形象,为人正派、廉洁奉公的形象。要贯彻习近平总书记在讲话中强调的“防止前紧后松、防止矛盾积压、防止简单粗糙、防止短期效应”和“着力抓好整改落实、着力抓好制度建设、着力搞好活动总结”的“四个防止”“三个着力”的要求,按照活动整改、

中央巡视意见整改和全面深化改革“三改合一”的原则,一鼓作气、一抓到底,突出问题导向,打好整改攻坚战,抓好建章立制,固化整改成果,切实做好验收和总结提升工作,善始善终搞好教育实践活动。要落实习近平总书记在讲话中提出的“坚持不懈开展作风教育,坚持不懈严格党内政治生活,坚持不懈强化宗旨意识”的“三个坚持不懈”要求,坚持从严治党,完善各级中心组学习制度、民主集中制、科学的领导体制和运行机制、干部选拔任用制度、反腐倡廉体制机制等,持续深化作风建设。要以网格为载体,深化依靠群众推进工作落实长效机制建设,落实省委着眼“双安”基本目标、着眼“双治”基本途径、着眼“双基”基本保障的“三个着眼”要求,夯实社会和谐稳定的基础。

吴天君强调,全市上下要以学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 and 省委部署为契机,持续抓好十大发展重点,切实搞好经济运行调控,确保社会大局和谐稳定,努力开创各项工作新局面,为打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现“中原更出彩”做出省会城市应有的贡献。

我市组织收听收看全省领导干部电视电话会议

本报讯 昨日上午,省委召开全省领导干部电视电话会议,学习贯彻习近平总书记在8月27日听取兰考县委和河南省委教育实践活动情况汇报时的重要讲话精神,对进一步深入推进全省教育实践活动,坚持不懈抓好作风建设,推动改革发展稳定的各项工作进行部署。

省委第一督导组副组长、省人大常委会民族侨务外事工作委员会副主任王流章在郑州分会场收听收看。

市领导王璋、白红战、王林贺、高建慧、郭得昌、孙金献、王跃华、张建慧及在郑的副市领导在郑州分会场收听收看会议。

会议紧紧围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,从进一步增强善始善终搞活动的信心和决心;确保教育实践活动取得实效;深入持久推进作风建设;更好地推动改革发展稳定各项工作等4个方面作出安排部署。会议要求,各地各部门要结合各自实际抓好贯彻;要高度重视,抓好学习,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

作为当前和今后一个时期的重要政治任务,切实把思想和行动统一到中央精神和省委的部署要求上来;要深入理解,把握实质,特别是把握好中央和省委关于搞好教育实践活动的新要求,把握好深入持久推进作风建设的新部署,在深刻理解、全面领会中明晰推进工作的重点和关键;要深入研究,抓好落实,围绕下一阶段的各项任务,结合各单位实际,切实采取有力措施,不断将教育实践活动引向深入,确保教育实践活动和作风建设取得实效;要着眼实际,统筹推进,统筹安排完成好教育实践活动,推进作风建设,全面做好经济社会发展、全面深化改革、维护社会稳定的各项任务,以良好的精神状态和真抓实干的作风,努力开创我省各项工作的新局面。

市委各部委,市直有关部门、单位等主要负责同志等在郑州分会场收听收看。郑州航空港经济综合实验区、各县(市)区、开发区也设立分会场收听观看了电视电话会议。
郑州晚报记者 李爱琴

明年起我市80岁以上老人可按月领取高龄津贴

按年龄段最少领100元,最多领300元以上

提高供养标准,保障城镇“三无”老人、农村“五保”老人基本生活需求;明年起,80岁老年人高龄津贴每人每月不低于100元……近日,市政府印发《关于全面推进养老服务业发展的实施意见》,多项举措力推我市养老服务业健康发展。

目标 建立政府购买养老服务制度

根据《意见》,力争到2020年,符合标准的日间照料中心、农村养老服务中心等城乡社区养老服务设施覆盖所有城市社区、90%以上乡镇和60%以上农村社区;全市养老机构床位实现平均每千名老年人35张以上。

进一步完善城镇“三无”(无劳动能力,无生活来源,无赡养人和扶养人,或者其赡养人和扶养人确无赡养和扶养能力)老人、农村“五保”老人集中供养和分

散供养制度,并随着经济发展,不断提高供养标准,保障城镇“三无”老人、农村“五保”老人基本生活需求。

建立政府购买养老服务制度。建立经济困难的高龄、失能老人护理补贴制度,对低收入的高龄、独居、失能半失能困难老人和独生子女伤残(三级以上)、死亡的老人入住养老机构、接受社区居家养老服务提供支持或发放护理补贴。

普惠

明年起,80岁以上老人可领高龄津贴

从明年开始,80岁以上的老人可以领高龄津贴了。根据《意见》,我市将建立80周岁以上老年人高龄津贴制度,推进补缺型老年福利向适度普惠型社会福利发展,提高高龄老年人的生活质量。从2015年1月1日起,我市80-89岁老年人高龄津贴每人每月不低于100元,90-99岁老年人高龄津贴每人每月不低于200元,100岁以上老年人高龄津贴每人每月不低于300元。

《意见》还指出将降低门槛,简化养老机构设置许

可手续。在资金、场地、人员等方面,进一步降低社会力量举办养老机构的门槛,鼓励养老机构吸纳就业困难人员就业,养老服务机构可按吸纳就业困难人员人数向人社部门申请就业困难人员社保补贴。建立养老服务人员特殊岗位补贴制度,采取政府补贴形式,鼓励养老护理员长期从事养老护理工作并不断提高专业服务水平。对经培训上岗从事养老服务一年以上(满一年)且无过失的养老护理员给予岗位补贴。
郑州晚报记者 董艳竹

省高院出台《意见》保障集聚区发展资源侵权纠纷多产业集聚区可设环保法庭

昨天省高院对外发布《关于服务保障产业集聚区发展的意见》(以下简称《意见》),服务和保障产业集聚区的发展。

《意见》指出,要依法严惩破坏企业生产经营的犯罪,全面打击“两抢一盗”等犯罪。涉及产业集聚区行政管理事项的行政案件,可以通过指定管辖方式实现异地审判。

《意见》还指出,在河流、林业、矿产等环境资源侵权纠纷较多的产业集聚区,设立环保巡回合议庭,具备条件的地方可以设立环保法庭。

郑州晚报记者 鲁燕
实习生 李钟鸣
线索提供 乔良 关永生